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Тому якщо керівництво об’єднаної тери-
торіальної громади має намір здійснити 
оптимізацію мережі шкіл, в першу чергу 
необхідно визначити чітке і просте поняття 
«якісна освіта». 

Міфи і стереотипи: Часто можна почути, 
що в сільській місцевості (у зв’язку зі знач-
ною вимушеною міграцією населення) за-
лишалась та частина мешканців, для якої 
якість шкільної освіти не є пріоритетом і 
тому вони не мають мотивації щось зміню-
вати в цьому плані. 
Частково це правда, але помилкові погля-
ди окремих батьків (наслідком яких може 
бути низький рівень шкільної освіти їхніх 
дітей) не повинні обмежувати особистий 
розвиток дитини. 
У тому і полягає сенс створення ефектив-
ного управління освітою у громаді, щоби 
вона, з одного боку, – забезпечила рів-
ні шанси для всіх учнів, незалежно від 
ставлення до освіти їхніх батьків і місця 
проживання родини. А з іншого – постій-
но залучала батьківську громадськість до 
партнерства заради дітей і таким чином 
підвищувала обізнаність батьків щодо якіс-
ної освіти та її значення у житті дітей. 

Тому вкрай важливо приділити увагу профе-
сійному і стратегічному розумінню головної 
мети освіти у громаді, дати відповіді на пи-
тання: яке місце в цьому буде займати якість 
освіти, як вона буде покращена та як це мож-
на виміряти. 

Наприклад, у Балтській міській об’єднаній те-
риторіальній громаді було прийняте рішення 
щодо надання максимально широкої автоно-
мії навчальним закладам. Шкільні адміністрації 
отримали можливість повного керування на-
вчальними закладами, у тому числі фінансами. 
Однак постала проблема об’єктивного багато-
рівневого і комплексного моніторингу якості 
освіти у цих закладах. Наявна система оціню-
вання знань під час державної підсумкової 
атестації у формі річного оцінювання і зовніш-
нього незалежного оцінювання в кінці школи 
ІІІ ступеня є недостатньою. Необхідно забезпе-
чити незалежний від керівництва навчального 
закладу проміжний контроль, який сприятиме 
виявленню недоліків з надання освітніх послуг 
на усіх етапах навчання, що допоможе здійсни-
ти превентивні та корекційні заходи. 

У проекті Закону України «Про освіту» (від 
04.04.2016 №3491-д) визначена мета повної 
загальної середньої освіти: «Різнобічний роз-
виток, виховання і соціалізація особистості, 
яка усвідомлює себе громадянином України, 
здатна до життя в суспільстві та цивілізованої 
взаємодії з природою, має прагнення до са-
мовдосконалення і навчання впродовж жит-
тя, готова до свідомого життєвого вибору та 
самореалізації, трудової діяльності та грома-
дянської активності».
У стратегічних документах Міністерства осві-
ти і науки України також значна увага при-
діляється розвитку спеціальних компетенції 
у дітей. Так, до прикладу, в Концепції «Нова 
українська школа» зазначено, що учні повин-
ні мати такі ключові компетенції1: 

Спілкування державною (і рідною у разі 
відмінності) мовами. Це вміння усно і 
письмово висловлювати й тлумачити по-
няття, думки, почуття, факти та погляди 
(через слухання, говоріння, читання, пись-
мо, застосування мультимедійних засобів). 
Здатність реагувати мовними засобами 
на повний спектр соціальних і культурних 
явищ – у навчанні, на роботі, вдома, у віль-
ний час. Усвідомлення ролі ефективного 
спілкування.
Основні компетентності у природни-
чих науках і технологіях. Наукове ро-
зуміння природи і сучасних технологій, 
а також здатність застосовувати його в 
практичній діяльності. Уміння застосову-
вати науковий метод, спостерігати, ана-
лізувати, формулювати гіпотези, збирати 
дані, проводити експерименти, аналізувати  
результати.
Інформаційно-цифрова компетентність 
передбачає впевнене і водночас критич-
не застосування інформаційно-комуніка-
ційних технологій для створення, пошуку, 
обробки, обміну інформацією на роботі, в 
публічному просторі та приватному спіл-
куванні. Інформаційна й медіа-грамотність, 
основи програмування, алгоритмічне мис-
лення, робота з базами даних, навички без-
пеки в інтернеті та кібербезпеці. Розуміння 
етики роботи з інформацією (авторське 
право, інтелектуальна власність тощо).

1 http://mon.gov.ua/activity/education/zagalna-serednya/ua-
sch-2016/konczepcziya.html


